

迎新春 送祝福 添温暖

我县各单位组织开展形式多样迎新春活动



书法家进社区



爱心人士给困难儿童送礼物

本报讯(记者 王俊杰 何明燕)春节临近,连日来,我县各单位组织开展形式多样的迎新春活动,将优秀传统文化与节日的喜庆传递给广大市民,营造出文明和谐的新年氛围,不断提升居民的幸福感和获得感。

1月16日,黄沙镇新时代文明实践所开展“迎新春 送春联”志愿服务活动,来自县书法家协会的会员现场为村民

写春联。活动当天,黄沙镇广场上异常热闹,书法家们铺开红纸,一字排开,根据市民的喜好,贴心地为市民书写对联。不一会儿,写有“辞旧岁全家欢乐,迎新岁财源滚滚”“家门欢乐财源进,里外平安福运来”等美好祝福的春联跃然纸上,现场洋溢着浓浓的节日氛围。

“手写的春联更有韵味,红红火火的春联让我们感受到了真诚的新年祝福,感谢!”居民余思颖高兴地说。

据了解,送春联活动旨在为困难群众送去一份温暖的新春祝福,传承中国优秀的传统文化,营造喜庆祥和的春节氛围,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

1月13日,永安镇开展2024年迎新春关爱未成年人活动,为困难儿童捐

赠学习用品和生活物资,让他们感受到政府的关心关爱。

活动现场,工作人员为40余名困难儿童发放了书包、文具盒、中性笔、直尺等文具,以及篮球、足球等体育用品和冬日御寒衣物,鼓励孩子们保持乐观的心态,努力学习,用优异的成绩回馈社会。

“感谢各位叔叔阿姨给我们捐赠的生活用品和学习用品,在今后的学习中,我会更加努力学习,天天向上。”孔梓鑫小朋友望着手中的文具开心地说。

当天,工作人员还为孩子们作了《未成年人保护法》宣讲,通过讲解“六大保护”体系、未成年人的合法权益、校园欺凌的识别及防护方式等知识,让孩子们提升自己的保护意识和能力。

新春走基层

阳光助残共筑美好生活

——记2023年“垫江好人”、县肢残人协会五洞办事处主任江永

本报记者 王喜

垫江好人

肢体二级残疾不能行走,妻子患有间歇性癫痫,老母亲年老多病……特殊的家庭条件让县肢残人协会五洞办事处主任江永一家过得格外不易。

面对如此困境,江永没有被禁锢,选择用积极阳光的心态面对生活,并将这份“阳光”分享给同样处于困境的残疾人朋友,与他们一起用“阳光”解密美好生活。

好生活。江永出生于1973年,2002年出差外出时不幸受伤,造成胸4至6椎体粉碎性骨折并伴随脊髓损伤,被医院评定为肢体二级残疾。

肢体的残疾并没有打破江永积极向上的心。“我们虽然是特殊人群,但我们不是特殊公民。”这是江永常说的一句话。2018年,江永加入了县肢残人协会。在工作中,他勤奋努力,兢兢业业,

以饱满的工作热情和扎实的工作作风,得到了领导和同事们的高度认可,成为了县肢残人协会五洞办事处主任。

在日常生活中,江永坚持学习,丰富自身知识,牢固树立正确的世界观、人生观和价值观,发挥共产党员的先锋模范作用,积极帮助他人,先后被股协评为“助残之星”和“优秀共产党员”。

“最近身体怎么样?生活上有没有什么需要帮助的地方?”自从加入协会以来,江永先后带领五洞办事处骨干走访慰问了20多户残疾伤友和贫困户

员,详细了解伤友们的健康状况、家庭情况以及需要解决的困难,鼓励大家要坚强面对暂时的困难,保持乐观的心态,勇敢面对逆境。

行动不便,江永则借助轮椅开展工作,为残疾小朋友送去书包和学习用品,给敬老院的老人打扫卫生……

江永贴心的服务赢得了大家的一致认可。2023年,江永获评“垫江好人”。

“我作为一名共产党员,干好本职工作,服务好残疾兄弟姐妹是应该做的。今后我将继续把做好残疾人服务工作作为自己的职责和使命,让残疾人朋友感受到党的关怀和温暖。”江永说。

凡人微光 温暖山城

民声直通车

西欧步行街能否规划停车场

- 提问人:渝Rc7VobhE
- 问政区域:桂溪街道
- 受理时间:2024-01-16 09:30
- 受理部门:县城市管理局
- 回复时间:2024-01-17 10:35

重百、西欧步行街是垫江人流比较集中的地方,但是周边缺少停车场,停车难!建议相关部门能规划停车场,解决市民停车难问题!

事件进度

已回复\已转交相关部门\已受理

问政回复

尊敬的网友:您好!您反映的“重百、西欧步行街是垫江人流比较集中的地方,但是周边缺少停车场,停车难”一事,经调查核实回复如下:

经我局工作人员现场核实,西欧步行街是我县商业中心,因年代久远,修建时没有充分考虑停车问题,缺少停车位,存在停车难现象。为有效缓解西欧式步行街停车难问题,我局在南新街、滨河路(西欧式)规划了约200个路边停车位,基本满足市民的日常停车需求。目前,我局正在挖掘西欧式步行街周边环境,并结合老旧小区改造,努力新增停车位,提升市民停车便利。请广大市民遵守交通规则,出行时就近停靠车辆,共同维护好我县良好的停车环境。

为了更好地打造康养垫江,我局将继续做好城市管理工作,感谢您的监督和支持!

垫江县城市管理局
2024年1月17日



扫描二维码,下载“重庆垫江APP”。点击“问政”,即可进入问政通道。

蜡梅花开 醉游人

1月16日,牡丹湖湿地公园,次第绽放的蜡梅花点缀着公园景色,吸引了不少市民前来观赏拍照。

近年来,我县在实施增绿添园工程的同时,持续优化、美化城市绿色共享空间环境,丰富园林元素,提升园林品质,把城市打造成“处处皆景、四季有花、常年见绿”生态宜居城市,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

记者 龚长浩 摄



坚定不移走中国特色金融发展之路

(上接1版)是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体”。要深刻认识到,加强党中央对金融工作的集中统一领导,是做好金融工作的根本保证;全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨,我们党领导的金融事业归根到底要造福人民;实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。只有深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,推动我国金融高质量发展,加快构建中国特色现代金融体系,才能不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,为全面推进中国式现代化提供有力支撑。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,必须把推进中国式现代化作为最大的政治,聚焦经济高质量发展这一首要任务,把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。要深刻认识到,坚持高质量发展是新时代的硬道理,金融要为经济社会发展提供高质量服务。

对于我们党奋力开拓的中国特色金融发展之路,习近平总书记特别强调:“我们要坚定信心,在实践中继续探索完善,使这条路越走越宽广。”各级领导干部要深刻把握习近平总书记关于金融重要论述的丰富内涵、精髓要义和实践要求,增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央经济工作会议和中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分,金融高质量发展关系中国式现代化建设全局。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,锚定目标、坚定信心、开拓进取,坚定不移走中国特色金融发展之路,扎实推动金融高质量发展,加快建设金融强国,不断开创新时代金融工作新局面。

(人民日报1月18日评论员文章 新华社北京1月17日电)

切实以实际成效衡量和检验主题教育成效

(上接1版)

下一步,周嘉镇将进一步提高站位,自觉对标对表党中央、市委和县决策部署,把主题教育与周嘉镇中心工作紧密结合,把学习成果转化为推动经济社会发展的有力抓手,解决群众急难愁盼的硬招实招。

近日,县交通局组织专班对全县26个乡镇(街道)2023年下半年农村公路养护情况进行全面考核。

考核中,工作人员通过实地查看和打分的方式,主要对挂牌成立机构、人员责任落实、规范制度建设、路长履职情况、路长办日常工作、专管员工作成效等情况进行查看。同时,对发现的问题与负责人进行分析探讨,提出整改要求,明确整改时间、标准。

“本次考核结果将进行全县通报,纳入2023年度各乡镇、街道交通工作考核,并与年度考核挂钩。”县交通局相关负责人表示,此次考核工作的开展,将进一步加强农村公路养护管理,健全我县农村公路养护质量和长效管理机制,延长农村公路使用寿命,保障农村公路安全畅通。

据悉,去年以来,县交通局将服务民生作为关键重点,聚焦发展所需、群众所盼、民生所向,找准着力点,选准突破口,做到谋实事、出实招、见实效,

持续抓实建设交通领域各项重点工作,确保主题教育走深走实、见行见效。

在具体工作中,县交通局党委紧盯长期制约交通事业发展的“老大难”问题,确定交通高质量发展、干部队伍建、客运行业服务乱象等8个调研课题,通过实地走访、组织召开调研座谈会、调查问卷、个别访谈等方式深入调研,既“解剖麻雀”,又答疑解惑,努力“求真知”,谋出“真招”。目前已形成8篇高质量调研报告,为该局党委正确决策提供可行性依据。

同时,为保障农村公路安全畅通,切实提升群众幸福感、获得感和安全感,县交通局还制定了《垫江县“四好农村路”高质量发展实施细则(试行)》等规范性文件,全面看牢“四好农村路”发展的关键环节和重点部位,农村公路建设项目质量更加可靠,广大群众出行安全更有保障。

下一步,县交通局将坚持学习与应用同步,调研与实践同频,检视与整改同进,把主题教育中获得的好经验、好做法用活用好,注重主题教育与交通行业重点工作同频共振,推动交通系统党员干部“补钙、充电、赋能”,并将其转化成为攻坚克难、干事创业的强大动力,真正达到党员受教育、群众得实惠、发展上台阶。

垫江县推进移风易俗简办红白喜事倡议书

全县广大人民群众:

尊崇礼仪、文明节俭有序操办红白喜事是中华民族的传统习俗。但是,巧立名目、借机敛财的“人情歪风”,相互攀比、“婚丧陋习”愈演愈烈,乱象丛生,令大家身心疲惫、苦不堪言,甚至有的家庭为此入不敷出,负债随礼。为刹住这股歪风,减轻群众负担,推进移风易俗,促进乡风文明,我们倡议“婚事新办、丧事简办,其他不办”的社会新风尚:

婚事新办。提倡举办集体婚礼和小范围的简朴、温馨婚礼;反对铺张浪费,反对婚车扰民;提倡不收或少收彩礼;反对天价彩礼;提倡健康文明婚礼,反对以低俗方式“耍新郎”“耍伴娘”;提倡少放或不放烟花爆竹,反对污染环境,以简约适度、绿色低碳的方式分享新婚喜悦。

丧事简办。弘扬孝老爱亲传统美德,树立厚养薄葬新观念,提倡老人在世多孝敬,离世祭祀不攀比。反对铺张浪费,

缩减丧礼规模,简化殡葬程序,不搞迷信、不做“道场”,让逝者安息、生者无憾。提倡文明祭奠、低碳祭扫、无烟祭扫,鼓励选择鲜花祭奠、系挂黄丝带、心愿卡等方式表达哀思。

其他不办。提倡不操办满月酒、生日酒、升学酒、乔迁酒、参军酒、开业酒等各类酒席。国家公职人员和全体党员同志要带头遵守有关规定,坚决做到不违规操办红白喜事事宜,其他酒席一律不办;坚决抵制违规操办的酒席,自觉做到不参与违规酒席的吃请、搭人情和事后随礼。

文明新风,全民共育;幸福生活,全民共享。让我们从自身做起,从现在开始,身体力行当好移风易俗的倡导者、践行者和推动者,过一个健康平安、欢乐祥和、低碳节俭的新春佳节!

中共垫江县委宣传部
垫江县民政局
2024年1月17日

【劳模公益助农】

柑橘熟了,等您来摘!

进入冬季,正是柑橘类水果成熟的季节。眼下,重庆市诺飞特农业开发有限公司的柑橘林里早已挂满了一个个黄澄澄的柑橘,金黄诱人。

重庆市诺飞特农业开发有限公司位于周嘉镇飞龙村5组,占地160余亩。品种有耙耙柑、爱媛果冻橙、砂糖橘、沃柑等,果子主要销往广西、重庆、四川等地。目前,该果园的爱媛果冻橙和耙耙柑已成熟,采摘将持续至4月。

采摘路线:
高铁线:重庆北站 垫江站 乘坐出租车到周嘉镇飞龙村5组(重庆市诺飞特农业开发有限公司)
汽车线:重庆红旗河沟汽车站 垫江汽车站 乘坐出租车到周嘉镇飞龙村5组(重庆市诺飞特农业开发有限公司)
自驾:导航至重庆市诺飞特农业开发有限公司
联系人:王周海
采摘电话:15978979777